
ISSN 2217-7655 

ЧАСОПИС
ЦРВЕНОГ 

КРСТА
КРАГУЈЕВЦА

ГОДИНА XIII
БРОЈ 24-25

ДЕЦЕМБАР 2023

У У хуманостихуманостихуманостихуманостихуманостихуманостихуманостихуманостихуманостихуманости





бан облик организовања младих је Теренска једи-
ница. Наша Теренска јединица „др Елизабет Рос”, 
чини нас свуда и на сваком месту поноснима.

Зато поштовани читаоци овде завршавам текст, 
како бих оставио простор за превод песме гене-
рала Хоџиса (превела Милица Наумовић), наста-
ле током првог сусрета, али очигледно посебног 
сусрета, са члановима наше Теренске јединице.

Најмлађима у име крагујевачког Црвеног крста, 
желим здравље, мир, сигурност и заштиту, да 
своје време проводе у игри и учењу и да их увек 
у животу прати срећа, као и Вас поштовани чи-
таоци.

Прим. др Стеван Китанић
Председник Црвеног крста Крагујевац

У знак сећања на докторку Елизабет Рос:

Овде почива душа докторке Рос
Дала је највећу жртву
На њеном гробу нема маховине још
Тифус је однео мртву.

Чува је Црвени крст данас
Млади добровољци и добровољке, новим 
животима инспирисани
Како би Срби што мање патили и изгубили, 
радила је за нас
Њено наслеђе и жртва и даље присутни.

Нећемо те заборавити,
Елизабет Рос.  

TJ Hodgetts
18 Мај 2023

Београд

Реч председника Црвеног крста 
Крагујевца

Поштовани,

У духу хуманости крагујевачки 
Црвени крст, залаже се за живот, 
здравље, благостање, миран су-
живот и посебно  за достојанство 
свих људи.

Живимо у времену које је обеле-
жено разним природним непого-
дама, катастрофама, али и рат-
ним сукобима, а све то одузима 
човеку сигурност и средства за 

живот, а често и достојанство.

Нажалост, кризне ситуације и сукоби најтеже по-
гађају оне најрањивије и зато је у овом времену 
изузетно важно промовисати хуманост, доброту 
и пружање помоћи и подршке у тренуцима када 
је најпотребније. Последњих неколико година, 
пандемија болести COVID-19,земљотреси у Тур-
ској и Сирији, суочавање са насиљем никад ви-
ђеним у нашим школама, поплаве у земљи и на-
шем граду, али и брига о расељеном становни-
штву из Украјине, показали су колико је важно 
људима пружити помоћ и олакшати свакоднев-
ницу.

Волонтери Црвеног крста Крагујевац у свој рад с 
угроженим становништвом увек улажу пре све-
га, срце, емпатију и саосећање. Хвала им на не-
себичности и племенитости. Ово ми је прилика 
да одам дужно признање овим људима, који се 
потпуно бесплатно и несебично стављају у слу-
жбу оних који су најрањивији међу нама.

Жеља ми је да њихову вредност и труд препо-
зна што више грађана Крагујевца и помогне им. 
Ваша донација, чланство у Црвеном крсту, до-
бровољно давање крви, или одлука да поста-
нете волонтер, или завршите обуку из прве по-
моћи и/или психосоцијалне подршке у Црвеном 
крсту, без обзирa на избор, истински ће их обра-
довати.

Овога пута као председник Црвеног крста Крагу-
јевац, посебну захвалност упућујем младим во-
лонтерима Црвеног крста, који су небројено пута 
показали како сви можемо рачунати на њих.

Програм са младима покренут је с циљем разви-
јања осећања хуманости, толеранције, саосећа-
ња и разумевања међу младима. Један од глав-
них задатака овог програма је, укључити што 
већи број младих у различите програме и актив-
ности, како би им се омогућило квалитетно про-
вођење слободног времена, стицање нових зна-
ња и вештина, међусобно повезивање и како би 
се припремили за улазак у свет одраслих. Посе-

У духу хуманости крагујевачки 

здравље, благостање, миран су-
живот и посебно  за достојанство 

Живимо у времену које је обеле-
жено разним природним непого-
дама, катастрофама, али и рат-

човеку сигурност и средства за 

Прим. др Стеван 
Китанић
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говорити у наставку часописа, посебно треба 
обратити пажњу на, сваком Крагујевчанину ве-
ома добро познату и сваке године са великим 
пијететом организовану комеморацију пово-
дом смрти др Елизабет Рос и њених колегини-
ца. Оне су, у Првом светском рату у нашем Гра-
ду у време смртоносне епидемије пегавца, бо-
рећи се за животе својих пацијената и умрле. А 
нама је остала трајна обавеза неговања сећања 
на њих, што ми и чинимо. Молимо вас прочитај-
те о томе више у наредним страницама.

Са задовољством вас упућујемо на велики број 
црвенокрсташких активности које се спроводе 
успешно већ дуго времена и веома су важне за 
успешан живот и рад наших грађана. Зато су 
многи и награђивани. 

Молимо вас да кад прочитате часопис, достави-
те нам усмено или писмено мишљење о њему и 
тиме помогнете унапређењу нашег рада.

Хвала велико!

Реч уредника

Реч уредника

Поштовани читаоци, 

Драги Црвенокрсташи,

И овим бројем нашег цењеног 
часописа чуваћемо од заборава 
крупне резултате хумане актив-
ности бројних чланова (14.659), 
нарочито волонтера (1.500) и по-
себно запослених у организацији 
(19), као и свих других сарадника 

Црвеног крста Крагујевца у 2023. години. На-
равно све то постижемо уз сарадњу и подршку 
градских и републичких органа уз пуно пошто-
вање принципа Црвеног крста и правне и за-
конске регулативе наше земље. 

Остварена мисија тога рада чини нас изузет-
но задовољним и гарантује реализацију наше 
успешне визије наредних делатности. 

Чини нас јако поносним то што смо у овој го-
дини радно обележили 4 пуне деценије конти-
нуиране волонтерске ангажованости у рурал-
ној средини крагујевачке околине кроз акције 
„Селу у походе“, пре свега здравствених радни-
ка али и других недостајућих стручних кадро-
ва неопходних у побољшању квалитета живота 
мештана свих узрасних категорија. Са колико 
радости су становници дочекали реализаторе 
ових доброчинстава смо могли најбоље виде-
ти у селу Добрача где је спроведена прва ово-
годишња акција. Присутни су били јако срећни 
посетом акције од стране проф. др Данице Гру-
јичић, министарке здравства Србије и градона-
челника Крагујевца, Николе Дашића, који су 
активност похвалили и истакли потребу таквог 
рада и надаље, о чему можете детаљније чита-
ти у другом делу часописа.

Сматрамо да треба указати на несебично зала-
гање сваког члана Црвеног крста Крагујевац, 
током овогодишње изненадне поплаве неких 
насеља Крагујевца. Тада су и млади волонте-
ри заједно са старијима промптно деловали на 
овом непогодом погођени терен и заједно са 
надлежним организацијама Града допринели 
успешном спашавању људи и њихове имови-
не. Показали су да имају оспособљене члано-
ве и екипе које могу успешно реализовати ова-
кве задатке.

Поред свих бројних традиционалних активно-
сти чланова наше организације о којима ћемо 

Драги Црвенокрсташи,

часописа чуваћемо од заборава 

др Љубиша
Милојевић
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„Све што чинимо чинимо од срца”

ФАНТАСТИЧНИХ ЧЕТРДЕСЕТ ГОДИНА
Прегледима и разговорима са мештанима села Добрача, 
Црвени крст Крагујевац почео је обележавање четири де-
ценије трајања акције „Селу у походе’’.

Радном обележавању јубилеја  присуствовали су и мини-
старка здравља проф. др Даница Грујичић и градоначелник 
Крагујевца Никола Дашић са сарадницима.

„Ово је фантастично, а оно што увек радује је ентузијазам 
лекара и сестара који раде свој посао”, истакла је проф. др 
Грујичић. “Ово је заједничка акција која показује да држа-
ва води рачуна о људима са руралних подручја, а с друге 
стране прегледи су добри јер рано могу да укажу на неке 
болести које у зачетку можемо лечити и излечити”.

„То што акција „Селу у походе’’ траје 40 година само по себи 
говори и није само успех Града, Црвеног крста, Центра за 
социјални рад или Дома здравља, већ је успех који смо 
изградили кроз узајамно поверење и континуитет у томе“, 
казао је градоначелник Никола Дашић.

Поред здравствено-превентивног рада, у оквиру акција 
реализоване су и бројне едукације најмлађих на различите 
теме, од превенције трговине људима до понашања у сао-
браћају али и старијих грађана о пољопривредним инова-
цијама и безбедности руковања механизацијом.

НЕДЕЉА ЦРВЕНОГ КРСТА
Црвени крст Крагујевац је од 8. до 15. маја обележио 
Светски дан Црвеног крста и Црвеног полумесеца и 

Недељу Црвеног крста, изузетно богатим програмом и 
активностима, са циљем промоције свега онога што ради.

У целом свету Светски дан Црвеног крста и Црвеног полу-
месеца обележен је под мотом „Све што чинимо, чинимо од 
срца”, чиме се желела нагласити преданост и посвећеност 
друштва Црвеног крста и Црвеног полумесеца свом раду и 
осигуравању приступа најрањивијима.

Без обзира на подручја рада и посебне обавезе у кризним 
ситуацијама, Црвени крст у свој рад са становништвом 
увек улаже срце, емпатију и саосећање, како би умањио 
патњу људи, заштитио људско достојанство и промовисао 
културу мира, толеранцију и заједништво.културу мира, толеранцију и заједништво.

Помоћ за породице на селу

Проф. др Даница Грујичић, министарка здравља и др Љубиша Милојевић, потпредседник ЦККГ
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Помоћ особи током Великог школског часа Обезбеђивање Светског првенства у веслању, у Београду

Ена Весковић, добитница прве награде за филм, на конкурсу
 Крв живот значи

Едукација младих

Председница Већа Кутка Милка Игњатовић и сарадник
 Душан Баловић из ОШ Станислав Сремчевић

Прва помоћ за чланове планинарског друштва Жежељ

Отварање Градског такмичења за петлиће Подршка за породице у Грошници
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Неки су учени да иза сваког осмеха, постоји скривени мо-
тив. Понекад будемо сумњичави и скептични према дру-
гима који су љубазни према нама. Међутим, доброта није 
једнака слабости. Напротив, потребна је велика количина 
снаге да бисте били љубазни према некоме ко мисли дру-
гачије од вас или вас на неки начин успорава. Људи вас се 
сећају када сте љубазни и вољни да помогнете другима. 
То вас издваја од других. Имате више пријатеља - повећа-
ва се самопоуздање. Љубазност ствара ефекат таласања. 
Доброта је заразна, подстиче више љубазности. Поједини 
људи кажу да, када размишљају и говоре о доброти, осе-
ћају ширење неке топлине телом, неке милине и смирено-
сти. Сама реч доброта изазива пријатне емоције и улива 
поверење. Ако замислимо неку добру особу коју познаје-
мо, можемо се сетити свих добрих ствари које смо захва-
љујући њој искусили и можемо осетити да смо и ми захва-
љујући томе постали бољи. 

Верујемо да смо сви у Црвеном крсту Крагујевац бар мало 
постали бољи, јер смо уз подршку хуманих људи, проте-
клих деценија обрадовали на хиљаде породица којима је 
била потребна наша заједничка подршка. Има једна ва-
жна ствар код доброте. Она мора бити истинита, из срца. 
Важно је да радимо нешто добро зато што заиста то же-
лимо, зато што смо тако одлучили, зато што нас то испу-
њава баш као и хумане људе који својом солидарношћу 
улепшавају дане људима у невољи. Доброта премошћу-
је јаз између људи. Може да продре преко баријера у је-
зику, полу, локалитету, религији и било чему другом што 
узрокује да људи погрешно комуницирају. Доброта је тај-

Подршка добрих људи

Помоћ угроженим породицама

на успешног и испуњеног живота. Помагање другима није 
само добро за друге, већ нас чини срећнијима и здравији-
ма и може смањити ниво стреса у неким случајевима. Да-
вање нас повезује са другима, јача заједницу и помаже у 
стварању срећнијег друштва за све. Помагање другима и 
стварање промене у њиховим животима, један је од нај-
бољих начина да свом животу дате смисао. Увек је добро 
осећати се потребним. Помагање другима, подсећа нас на 
то  колико смо заиста срећни! А када помажете другима, 
осећате се добро и сами.

СВАКА ОСОБА КОЈА ЖЕЛИ ПРИДОНЕТИ РАДУ 
ЦРВЕНОГ КРСТА, МОЖЕ ПОМОЋИ ОНИМА 
КОЈИ СУ У СТАЊУ ПОТРЕБЕ И КОЈИ ПАТЕ НА 
НЕКОЛИКО НАЧИНА:

ДОБРОВОЉНИМ ДАВАЊЕМ КРВИ,

ВОЛОНТИРАЊЕМ,

ДОНИРАЊЕМ ФИНАНСИЈСКИХ И 
МАТЕРИЈАЛНИХ ДОБАРА И

УЧЛАЊЕЊЕМ У ЦРВЕНИ КРСТ.

СВАКИ ОД ТИХ НАЧИНА ЈЕ ИЗУЗЕТНО 
ВРЕДАН, ЈЕР СПАСАВА ЖИВОТЕ, ПОМАЖЕ 
НАЈРАЊИВИЈИМ ГРУПАМА ЉУДИ И 
ПРИДОНОСИ ПРОМОЦИЈИ ХУМАНОСТИ И 
СОЛИДАРНОСТИ.

Подела млека за бебе
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Хитан одговор, речи разумевања 
и трајнија подршка угроженима у 
кризним ситуацијама

Програм рада Црвеног крста Крагујевац на плану едука-
ције из области заштите животне средине се реализује за 
различите циљне групе са којима је Црвени крст до сада 
радио и надоградњу традиционалних активности у обла-
сти заштите животне средине. Тиме се унапређују и проши-
рују активности којима се Црвени крст Крагујевца контину-
ирано бави, а које подразумевају обележавања значајних 
датума (Национални и Светски дан без дуванског дима, 
Дан воде, Дан планете земље, Међународни дан смањења 

ризика од катастрофа), акције чишћења, акције одабира и 
промоције најуређенијих дворишта у селима, испитивања 
исправности пијаће воде у селима, о еколошки безбедној, 
чистој и здравој животној средини одлагањем отпада на 
правилан начин, едукација становништва на селу о пра-
вилној прoизводњи здраве хране. Дугогодишња сарадња 
са организацијом „Јанун” из Хановера је помогла да едука-
ција из области заштите животне средине и превенције од 
природних непогода, буде на завидном нивоу. 

Млади волонтери крагујевачког Црвеног крста су били учесници две хуманитарне и еколошке акције „Чисто из 
љубави – очистимо Метино брдо“, коју су организовалa удружења „Чепом до осмеха“ и „Први први на скали“. Циљ ове 
националне акције био је подизање свести о важности заштите животне средине, Крагујевац је био један од гра-
дова у којем је организована акција чишћења, а Црвени крст је оба пута био поуздани партнер, чији су волонтери 
бринули о безбедности учесника, али и сами учествовали у акцијама чишћења.

Хуманитарни карактер акције се огледао у унапређењу положаја особа са инвалидитетом, кроз прикупљање пла-
стичних чепова - прилога за обезбеђивање неопходних помагала, а еколошки циљ, брига о животној средини  - при-
оритет! Светски дан физичке активности је обележен на изузетно леп начин  - кроз заједништво, солидарност и 
акцију.

Организатори су се потрудили да за учеснике обезбеде све што је било потребно -  алат, кесе, џакове, рукавице, 
освежење, мајице и качкете, а од учесника се очекује само добра воља, да и на овај начин покажу љубав према Кра-
гујевцу, што су они заиста и учинили.

Фотографије су преузете са портала Први први на скали, са којим Црвени крст Крагујевац, као и са истоименим 
удружењем, има изузетну сарадњу.
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Поплаве су друга најраширенија природна катастрофа на 
Земљи, после шумских пожара. Мало је места на Земљи где 
људи не морају да буду забринути због поплава. Проблем 
настаје зато што, падине сливова нису обрасле квалитетном 
вегетацијом. Због тога вода почиње неконтролисано да оти-
че по падинама када се сручи велика количина кише. Уме-
сто да вегетација задржи воду или да земљиште упије воду, 
брзо долази до засићења капацитета. Велика количина еро-
зивног материјала покреће се заједно са водом и формира-
ју се бујични поплавни таласи, који су веома деструктивни. 
Они се крећу брзином од 10 до чак 20 метара у секунди и 
имају невероватну снагу. Све то дешава се у року од пар 
сати и немогуће је издати рана упозорење па је једини од-
говор највиши могући степен превенције. То значи да на ри-
зичним сливовима не смемо допустити деградацију шума и 
земљишта. Треба успоставити и терасирање терена ради 
ублажавања нагиба и посадити дрвеће које чврсто држе зе-
мљиште. Неопходна је и санација система јаруга, стварање 
услова да поплавни таласи могу да прођу кроз насељена 
места, забрана градње у плавним зонама, и бацање сме-
ћа у реке. Потребни су и системи такозваних бујичарских 
преграда. То су мали објекти висине три до пет метара који 
могу да задрже ерозиони материјал и смање деструктивну 
моћ кинетичке енергије. Генерално, поплавама су потребни 
сати или чак дани да се развију, дајући становницима вре-
мена да се припреме или евакуишу. Понекад се поплаве 
развијају брзо и са мало упозорења. Поплава се може ра-
звити на много начина. Најчешћа је када се реке или потоци 
изливају из корита. Ове поплаве се називају речне поплаве. 
Јака киша, сломљена брана или насип, брзо отапање леда 
у планинама или чак брана дабра на рањивом месту могу 
да преплаве реку и да се прошири на оближње земљиште.  

Средином јуна у Крагујевцу је готово свакога дана падала 
киша. Иако количина дневних падавина није била велика, 
вода се излила и из потока и из реке. Број дана са екстрем-
ним падавинама у Србији двоструко је био већи него пре 
педесетак година. Док је у свету просечна температура 

порасла за један степен у поређењу са крајем 19. века, у 
Србији је топлије за 2,5 степена него пре 150 година, кажу 
климатолози. То је драматична промена. Ми се два пута 
брже загревамо него што је глобални просек.  Зато за краће 
време може више кише да падне, што онда и ствара већи 
ризик од поплава. Насеља Станово, Ћава, Велико Поље, 
Белошевац, Палилула су била посебно погођена, а Црвени 
крст Крагујевац је међу првима реаговао. 

У ноћи између четвртка 15. јуна и петка 16. јуна, већи део 
града Крагујевца био је под водом. Канализациона мрежа 
није могла да прими велику количину воде, због чега су 
поплављене улице, дворишта и објекти. У насељу Палилу-
ла дошло је до изливања реке Лепенице. Евакуисано је 12 
особа, међу којима је и једно дете. Киша је падала све до 
суботе поподне када је и проглашена ванредна ситуација. 
Црвени крст Крагујевац је све време помагао у дистрибу-
цији хране, припреми пакета хигијене и обезбеђивању пи-
јаће воде. У суботу, 17. јуна на молбу Сектора за ванредне 
ситуације Црвени крст Крагујевац је испоручио две палете 
воде (1300 литара), за најугроженија домаћинства.

Од понедељка, 19. јуна, запослени и волонтери Црвеног 
крста Крагујевац су били на терену. Наши тимови су нај-
пре обишли најугроженија насеља: Палилула (улица Ле-
вачка), Станово, Грошница, Велико Поље, Илићево. У циљу 
адекватног сагледавања насталих последица и процене 
потреба угрожених, тимови су посетили сва домаћинства, 
обавили разговоре са грађанима погођеним поплавама 
и пружили им прву психосоцијалну подршку. Неописива 
су осећања људи, који су тој бујици, за само неколико се-
кунди, изгубили већи део онога што су годинама стицали, 
неки – и по други пут у животу. Уз тугу, преовладавали су 
страх за животе и здравље најближих, неизвесност и брига 
– „како даље, одакле кренути..“ ?   За прве дане након не-
среће и основно функционисање, до сваке породице смо 
доставили помоћ у виду пакета хране, хигијене, средстава 
за дезинфекцију и гардеробе. 

Поплављено домаћинство у Палилули Поплављено домаћинство у Грошници
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Своју смо мисију и задатак да се на несрећу одговори одмах 
и ублаже њене последице, спровели изузетно квалитетно, 
брзо, свеобухватно и одговорно. Гледајућу шире и даље 
од грађана који су били у стању трауме, ангажовали смо 
се да се препише терапија и обезбеде лекови суграђанину 
коме је поплава и њих однела. Ослушкивали смо потребе 
и бригу наших суграђана, а бригу су, у оваквој ситуацији, 
показивали и о својим комшијама, не само за себе и своје 
најближе. Тако смо покренули институције и да се трага и 
пронађе једно лице, које живи само и за које се ништа није 
знало.

Након хитног одговора на несрећу из својих средстава 
којима је Црвени крст Крагујевац располагао, а то је било 
могуће захваљујући донацијама које Црвени крст прима у 
роби, намирницама и новцу у касицама, обезбеђена је и ди-
стрибуирана помоћ угроженима и од Црвеног крста Србије.

Породицама погођеним поплавама, Црвени крст Крагује-
вац је дистрибуирао:

• 461 кг хигијенских средстава (у пакетима) 

• 1260 литара флаширане воде;

• 311 кг хране (у пакетима)

• 3 сушилице на услужно коришћење,

• новчану помоћ за 5 најугроженијих домаћинстава 

• 858 комада гардеробе издато је најугроженијим поро-
дицама.

Укупан број лица које су тимови Црвеног крста обишли је 
414, међу којима су деца и старији. У санирању последица 
поплава, ангажовано је 12 запослених и 28 волонтера, који 
су у овај посао уложили 500 сати рада. 

Несреће могу оставити трајне психолошке последице. Због 
тога је важно да се након немилог догађаја актерима пру-

жи психолошка помоћ. У периоду од 11 - 13. јула, секретар 
Црвеног крста Крагујевац одржала је обуку за запослене и 
волонтере о значају психосоцијалне подршке за становни-
штво у случају несрећа, али и за све оне који делују и пру-
жају помоћ. 

Током јула месеца, Крагујевац је погодио топлотни талас, 
са температурама између 32° и 36°C, а волонтери и запо-
слени Црвеног крста Крагујевац су, настојали да грађане 
боље информишу о опасностима виских температура, по-
следицама до којих могу да доведу, о томе како да се чувају 
и како да се понашају. Посебна брига у виду саветовања и 
дистрибуције воде, указана је корисницима Народне кухи-
ње, као најосетљивијој категорији становништва, и грађа-
нима, који су се у време највиших температура, налазили 
на улицама града. 

Своја искуства из наведених ситуација, предлоге за унапре-
ђење и планове за будућност, представници Црвеног крста 
Крагујевац су изнели на координативном састанку који је 
организовао Црвени крст Србије новембра 2023. године.

Подршка поплављеним породицама Дистрибуција пакета хране

Подршка породицама у Ердечу
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одмаралишту Црвеног крста Србије 
у Баошићу, које је Ена свечано, на до-
дели награда у уметничком павиљону 
„Цвијета Зузорић“ у Беогрaду 14. јуна, 
од срца поклонила. Црвени крст Кра-
гујевца је такође, на својој изложби 
„Хуманизам у дечијем стваралаштву“, 
наградио најуспешније ауторе. 

Овом приликом издвајамо да су, по-
ред индивидуалних, у 2023. години, 
поводом Светског дана добровољних 
давалаца крви, додељене и плакете 
„Широко срце“ за резултате остварене 
у 2022. години, а добитници су били у 
следећим категоријама: 

Средње школе:

1. Прва техничка школа

2. Прва крагујевачка гимназија

3. Друга крагујевачка гимназија

Факултети:

1. Факултет медицинских наука

2. Факултет инжењерских наука

3. Природно - математички факул-
тет

Јавна предузећа:

1. Фабрика наменских производа 

2. „Електродистрибуција“ Крагује-
вац

3. Фабрика приколица „Тригано“

Удружење грађана:

1. УГ „Библиотека код Милутина“

2. УГ „Чика Јаза“

3.  Удружење „Света недеља“

Разумевање, љубав, емпатија наших 
суграђана су  допринели да се 2023. 
године, на организованим акцијама 
на терену и у просторијама Завода за 
трансфузију у оснивању, на територи-
ји града Крагујевца, прикупе 8602 је-
динице крви, што је 5,01 % у односу на 
број становника.

Резултати акција за средњошколску 
популацију:

Резултати акција за студентску попу-
лацију:

Републички конкурс „Крв живот зна-
чи“ спроведен је и у 2023. години, 
у оквиру којег је у наш Црвени крст 
пристигло 575 радова деце и младих о 
виђењу значаја добровољног давања 
крви. Ове године је рад младе Крагу-
јевчанке Ене Весковић, ученице Сред-
ње школе „Вива Асја“, у категорији 
промотивног филма, освојио 1. место 
и награду – десетодневно летовање у 

Школа Одазвало 
се

Дало крв Одбијено Први пут Девојке

Прва крагујевачка 
гимназија

86 44 42 43 16

Друга крагујевачка 
гимназија

53 34 19 29 13

Прва техничка 
школа

39 24 15 22 4

Економска школа 5 3 2 3 2

Медицинска 
школа

18 14 4 14 11

Средња стручна 
школа

7 6 1 6 3

ТУШ „Тоза 
Драговић“

5 2 3 2 1

УКУПНО: 213 127 86 119 50

Школа Одазвало 
се

Дало крв Одбијено Први пут Девојке

Економски 
факултет

57 43 14 18 20

Правни факултет 57 41 16 13 22

Факултет 
Медицинских 
наука

86 64 22 20 29

Природно - 
математички 
факултет

58 47 11 10 20

Факултет 
Инжењерских 
наука

68 57 11 12 14

УКУПНО: 326 252 74 73 107

Даваоци крви – донатори живота
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Вања Стеванић, ученица Прве крагујевачке гимназије
 даје изјаву за медије током акције

Марица Патрногић сарадник за ДДК са својом братаницом

Вања Стеванић др Слободан Китановић спец. ургентне медицине

Волонтери хвала вам!

Током 2023. године, Управни одбор Црвеног крста Крагује-
вац утврдио је предлог за доделу 13 Захвалница Црвеног 
крста Србије, 12 Сребрних и 2 Златна знака Црвеног крста 
Србије, волонтерима и донаторима Црвеног крста Крагу-
јевца за посебан допринос у остваривању хуманих циљева 
Црвеног крста и успешног вођења акција Црвеног крста 
Крагујевца у свим областима деловања. 

Вишегодишњим изузетним волонтерима и сарадницима, 
Миодрагу Стоjиловићу и Воји Милићу, додељен је Сребр-
ни знак Црвеног крста Србије, док је Златни знак Црвеног 
крста Србије додељен др Слободану Китановићу, дугого-
дишњем сараднику и волонтеру, члану Управног одбора 
и Скупштине Црвеног крста Крагујевац, на 5. свечаној сед-
ници Скупштине Црвеног крста Крагујевац у мандатном 
периоду 2022–2026. године, која је одржана 15. маја 2023. 
године.

Десетогодишња сјајна сарадња са Ненадом Луковићем, ор-
ганизатором крагујевачког полумаратона, а у реализацији 
традиционалне „Трке за срећније детињство”, која је орга-
низована по 38 пут, крунисана је доделом Сребрног знака 
Црвеног крста Србије.

На шестој, такође свечаној седници Скупштине, која је одр-
жана 21.12.2023. године, додељена је Захвалница Црвеног 

крста Србије Гордани Видовић, професорки енглеског 
језика, као и Сребрни знаци Црвеног крста Србије, више-
годишњим сарадницима - просветним радницима: Јелени 
Милојевић, Невенки Мијановић, Биљани Милосављевић, 
Верици Јовановић, Љиљани Милићевић, Јелени Нешић и 
Душану Карапавловићу.

Сребрни знак Црвеног крста Србије додељен је и Невенки 
Ђелић, новинарки РТС-а и дугогодишњој сарадници крагу-
јевачког Црвеног крста, као и сјајном партнеру на подручју 
заштите и унапређења здравља - Заводу за здравствену за-
штиту радника „Застава“.

Златни знак Црвеног крста Србије додељен је Лазару Јо-
вичићу, волонтеру коме је Црвени крст обележио период 
одрастања и сазревања, исто колико су његов таленат, рад, 
знања и вештине обогатиле активности Црвеног крста.

Добитник Захвалнице Црвеног крста Крагујевац био је Ар-
сен Раденовић, недавно пензионисани припадник Ватрога-
сно-спасилачке јединице, за хуманост и доброту у бројним 
заједничким акцијама, а посебно у акцијама „Селу у походе“.

Крагујевачки Црвени крст се захвалио и Цветковић Нико-
ли, за промоцију здравих стилова живота у оквиру пројек-
та „Креативним кретањем до здравља“.
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Миодраг Стоjиловић, добитник Сребрног знака Црвеног крста Србије

Невенка Ђелић, добитница Сребрног знака Црвеног крста Србије
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Др Слободан Китановић, добитник Златног знака
 Црвеног крста Србије

Воја Милић, добитник Сребрног знака Црвеног крста Србије

Јелена Милојевић, добитница Сребрног знака
 Црвеног крста Србије

Невенка Мијановић и Биљана Милосављевић, добитнице 
Сребрног знака Црвеног крста Србије

Верица Јовановић, добитница Сребрног знака
 Црвеног крста Србије

Љиљана Милићевић, добитница Сребрног знака
 Црвеног крста Србије
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Јелена Нешић, добитница Сребрног знака Црвеног крста Србије Душан Карапавловић, добитиник Сребрног знака
 Црвеног крста Србије

Др Нада Миловановић  прима Сребрни знак
 Црвеног крста Србије за ЗЗЗЗР

Прим. др Стеван Китанић уручује Златни знак Јовичић Лазару

Арсен Раденовић, добитник Захвалице Црвеног крста Крагујевац Гордана Видовић, добитница Захвалнице Цревеног крста Србије

“ЈЕДАН ПАКЕТИЋ ПУН НАДЕ”- 
ПРОСЛАВА СА НАЈМЛАЂИМ 
ВОЛОНТЕРИМА
Међународни дан волонтера, који се сваке године обе-
лежава 5. децембра, у циљу подсећања јавности на пред-
ности и добробити волонтирања и његовог доприноса 
развоју како локалне, тако и шире заједнице.

 О овој важној теми, на регионалној телевизији говори-
ла је 5. децембра дипломирани социјални радник, Агата 
Живојиновић, која је касније имала част да уручи награ-
де најкреативнијим волонтерима учесницима конкурса 
„Један пакетић много љубави“. На конкурс је стигло 586 
радова, из 17 основних и 2 средње школе, а само 3 су мо-

гла бити одабрана за штампање у виду честитке, чијом 
је продајом, традиционално, Црвени крст обезбедио 
средства за набавку новогодишњих пакетића за децу 
корисника Народне кухиње.

На свечаности поводом обележавања Међународног 
дана волонтера под слоганом „Нада”, секретар Невенка 
Богдановић је, заједно са председником Црвеног крста 
Крагујевац, др Стеваном Китанићем, на свечаном дру-
жењу, уручила признања волонтерима године: Мило-
шевић Марку, Недељковић Дојчину и Ракетић Живора-
ду. 

Поред волонтера године, који су дали највећи допри-
нос, награђени су и они најмлађи волонтери, учесници 
конкурса „Један пакетић пуно љубави“.
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Посебну захвалност крагујевачки Црвени крст дугује до-
натору, господину Драгану Бубањи, који је допринео да 
активности поводом обележавања 5. децембра буду изу-
зетно организоване и бројне, а захваљујући његовом по-
кровитељству, објављена је и публикација под називом „40 
година Селу у походе“.

На свечаном пријему за волонтере било је присутно око 90 
волонтера, а одржане су и  едукације о значају волонтер-
ског рада за: чланове Подмлатка, чланове Омладине, про-
светне раднике и чланове „Кутка за квалитетније старење”.

Волонтери су нада за кориснике социјалних услуга и 
немоћне, нада да ће бити довољно крви за болесне, 
нада да ће деца имати од кога да се науче хуманости, 
нада за Црвени крст – да ћемо моћи да реализујемо 
своје идеје и програме, јер нисмо сами и сами не мо-
жемо.

Волонтери хвала вам од срца што улажете своје емо-
ције, саосећање и труд, како би несебично пружали 
помоћ најрањивијима међу нама и променили нечији 
живот набоље!

Награђени учесници конкурса "Један пакетић пуно љубави"

Волонтер године (млади),
 Марко Милошевић

Волонтер године (радно ангажовани), 
Дојчин Недељковић

Волонтер године (старији),
 Живорад Ракетић 
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„Лазо“, малопре неко рече,
„пожури, немој да падне вече,
пожури, не дужи,
треба ручак да се служи“...

Овако, на први поглед, на плакети је исписано само моје име, али ја у својим мислима, души и срцу испред, иза и по-
ред себе, видим многа имена... Првенствено – имена својих  родитеља, баке и брата… Припадам генерацији рођеној 
у време, када се није знало хоће ли бити оног сутра, да ли ће ме отац запамтити, да ли ћу ја њега запамтити…
Доба инфлације…У доба, када је егзистенција била готово немогућа. Генерација сам оних, којима су бомбе обележи-
ле почетак школовања. Моја породица је, упркос свим недаћама, била уз мене у добру и злу, у свим мојим аванту-
рама, успесима и неуспесима, борбама… А ја, данас, овакав, стојим пред вама заваљујући њима. Али не само њима, 
већ и мом вечитом пријатељу - др Тањи Ђаковић, која ме је довела у ову, не само хуманитарну организацију, већ 
установу коју сам одувек сматрао васпитно-образовном. Тањи хвала на томе што је била и јесте - ослонац, помоћ, 
подршка, пријатељ, а некад и кочница. 

Цацо моја, хвала и теби, за све стручне и животне лекције, за сузе и смех, за кифлице, торте, колаче, поједене под 
овим кровом, мојом другом кућом. Створила си тренера, а и државног судију, захтевног, високопрофесионалног, 
објективног… али и омраженог, на кога се и данас пишу жалбе…Али правичног!

Хвала Медицинској школи, која је имала разумевања за све моје изостанке и сате проведене, не само у просторија-
ма Црвеног крста, већ и за активности Црвеног крста ван граница наше земље.

Хвала вођама које сам пратио као тек пристигли волонтер, који су ме узели под своје окриље, учили, улагали, тре-
нирали, стимулисали…

Хвала онима чији сам ја био вођа, који су ме пратили у стопу, који су ми веровали, који нису доводили у питање моје 
одлуке, које сам ја учио, некад „мучио“ и тражио много, а све зарад вишег циља, вишег интереса. Учен сам да пехар 
на ормару није све и да није само мој, већ да будемо људи од речи, става, исправних мисли, морала, осећаја за дру-
ге, пожртвованости, да, иако смо рођени као јединке, ништа без мукотрпног тимског рада није било и неће бити 
могуће. Надам се да сам то пренео и на вас све. А знам да вам некад са мном није било лако. Па вам се и захваљујем 
и у неку руку молим за опроштај. Знам да ће те разумети да сам само хтео најбоље и најисправније за све нас, али 
првенствено за све оне због којих смо свуда.

Ипак, све ово не би било могуће да мој потенцијал нисте препознали ви стручни сарадници и запослени, који сте 
веровали у мене, моје способности, идеје, одлуке….Пружали помоћ, савет, подршку како у програмским активно-
стима, тако и у тешким тренуцима за мене и моју породицу. 
Генерацијо која долазиш,
 желим ти да сневаш, певаш, мукама одолеваш.
Да постанеш и дуго останеш део ове породице.
Нек' буде и понеког неуспеха, јер је он само степеник до успеха.
Да онима који мисле да нећете успети, лако и брзо покажеш супротно.
Да тимски и заједно останете снага ове куће,
 уз сигурну подршку свих оних овде радно ангажованих….
Да захваљујући вама многи живе неки живот бољи…

СРЕЋНО !

Лазар Јовичић, добитник Златног знака Црвеног крста Србије, 5.12.2023.год.

Предавање о значају волонтерског рада за чланове „Кутка” Предавање о значају волонтерског рада за младе
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„Култура сећања је култура мира”

У присуству представника амбасада Велике Британије, Kа-
наде и Аустралије, Татјане Миленковић, помоћнице мини-
стра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, 
представника Црвеног крста и образовних и здравствених 
установа и институција, обележена је 108. годишњица смр-
ти др Елизабет Рос.

Обележавању овог значајног дана за град Kрагујевац при-
суствовала је госпођа Луиз Милер, ауторка биографије 
„Наш брат“ о Енглескињи Флори Сендс, јединој жени из 
Западне Европе која је учествовала у Првом светском рату 
борећи се раме уз раме са српским војницима. Надахну-
та животом и истакнутом војном каријером Флоре Сендс, 
госпођа Луиз Милер се посветила изучавању биографија 
осталих Британки које су почетком 1915. године биле део 
војно-медицинске мисије у Србији, а међу којима су др Ели-
забет Рос и болничарке Мејбел Дирмер и Лорна Ферис.

"За моју породицу и мене је изузетна привилегија што 
смо данас овде, рекла је Луиз Милер. Др Елизабет Рос је 
преузела одговорност и бригу о шест одељења у болни-
ци у којој су се лечили пацијенти заражени тифусом, иако 
је знала да ће то сигурно значити њену смрт, јер је стопа 
смртности од тифуса била око 70 процената. Била је не-
вероватно храбра. Сматрам да је изванредно да се 108 
година након њене смрти, упркос свим потешкоћама са 
пандемијом и другим проблемима, људи из Kрагујевца се-
ћају ње, из године у годину".

Церемонија је и 2023. године, након пријема званичника 
у Градској управи, обухватала служење опела и полагање 
венаца на Варошком гробљу, у присуству великог бро-
ја гостију, грађана, ученика, свих окупљених под једном 
идејом – да се британским хероинама, још једном, ода за-
хвалност.

Пријем код градоначелника поводом обележавања
 годишњице смрти др Рос

Луиз Милер, писац и новинар - истраживач

Полагање венаца Гроб др Рос, Мејбел Дирмер и Лорне Ферис, након церемоније
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Председник прим.др Китанић и Том, син Пола и Луиз Милер Заједничка фотографија после церемоније

ПЕСМА О ХЕРОИНИ
Велику част Црвеном крсту Крагујевац учинила је делега-
ција војске Велике Британије на челу са генералом Хоџет-
сом, која је 17. маја 2023. године, заједно са својим коле-
гама из Министарства одбране Србије, у вођству генерала 
Анђелковића, посетила наш град и место вечног починка 
др Рос, Мејбел Дирмер и Лорне Ферис.

Волонтери крагујевачког Црвеног крста су и овога пута, 
са великим задовољством дочекали госте и поделили са 

њима своје мотиве за хуманитарни рад под именом велике 
хероине, др Рос.

Снагу доброте, љубави и емпатије које су неговале бри-
танске хуманисткиње а до дана данашњег их негује и чува 
Црвени крст, су осетили гости из Велике Британије и тиме 
били импресионирани, па је стога генерал Хоџетс још на 
Варошком гробљу рекао да жели да напише песму о др 
Рос, то је учинио још истог дана и наредног дана песма је 
стигла у Србију, у Крагујевац, и ми је са великим поносом 
чувамо.

Посета генерала војске Велике Битаније, господина Хоџетса Генерали војске Велике Британије и Србије одају почаст
 др Рос и њеним сарадницама

Волонтери Црвеног крста са поштовацима заслуга др Рос Волонтер Вук Живановић извешава генерале о начинима на које 
Омладина Црвеног крста чува сећања на др Рос
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ПУТЕВИМА ДР ЕЛСИ ИНГЛИС
Поштоваоци и потомци шкотске лекарке др Елси Инглис и 
чланови истоименог Удружења из Единбурга, су средином 
септембра 2023. године били на историјском путовању по 
Србији, посвећеном др Елси Инглис. Један од градова и ме-
ста које је ова група посетила, крећући се путевима храбрих 
хуманитарки, је незаобилазно био Крагујевац. Овом прили-
ком смо заједно, и у присуству младих волонтера, посетили 
гроб др Елизабет Рос и њених сарадница на Варошком гро-
бљу, а потом је у просторијама Црвеног крста Крагујевац за 
госте био уприличен пријем и презентација активности и 
начина на које све Крагујевац чува сећање на дела и заслуге 
страних медицинских мисија у Првом светском рату.

Учесници овог путовања ће у заједничкој продукци-
ји са РТС-ом, режирати  документарни филм о др Елси 
Инглис. Ова посета је за наше госте била испуњена 
снажним осећањима, а одавде су понели јединствене 
успомене, јер су имали прилику да одају почаст хума-
нитарцима и свима који су у Србији окончали своје жи-
воте, заједно са српском војском и народом којима су 
били искрено посвећени. Госпођа Фиона Гарвуд (Fione 
Garwood), председница Удружења „Елси Инглис“, нам је 
убрзо по одласку писала да су ганути нашим дочеком, 
да ће дуго памтити ову посету и најсрдачније се захва-
лила за јединствену, гостопримљиву и ефикасну орга-
низацију. 

Волонтери полажу венац у име чланица Удружења Елси Инглис Чланови Удружења одају почаст др Рос и њеним сарадницама

Чланови Удружења и представници Црвеног крста Крагујевац Волонтери су добили на поклон честитке са ликом Елси Инглис, 
ликовни рад једног дечака

АУСТРАЛИЈАНЦИ СА СРБИМА У 
ПРВОМ СВЕТСКОМ РАТУ
Секретар Црвеног крста Крагујевац Невенка Богдано-
вић је на позив амбасаде Аустралије, 26. априла 2023. 
године, присуствовала промоцији књиге „Аустралијан-
ци са Србима у Првом светском рату“, аутора Бојана 
Пајића.

Књига представља дивно сведочанство о дуготрајном 
пријатељству између Србије и Аустралије.

Господину Филу Андерсену, заменику амбасадора Ау-
стралије у Србији, аутору књиге господину Пајићу, и по-
томцима Аустралијанки госпођи Кети Хенкок и госпо-
дину Ричарду Куку, секретар Црвеног крста Крагујевац, 
поклонила је часопис „У служби хуманости“ из 2019. го-
дине у коме је такође на својеврстан начин описан до-

принос Аустралијанки и Новозелађанки, посебно Олив 
Келсо Кинг у хуманитарној мисији.

Књига је представљена у Историјском музеју Србије, а 
часопис Црвеног крста Крагујевац, поклоњен је и ди-
ректору Института за новију историју Србије и рецен-
зенту књиге др Милету Бјелајцу.

КУЛТУРА СЕЋАЊА У КАНАДИ
“Планина Путник названа је у знак вечног сећања на му-
шкарце и жене из савезничких оружаних снага у Србији 
и њиховог вође, војводе Радомира Путника (1847–1917). 
Србија је изгубила четвртину свог становништва, како 
припадника војске, тако и цивила за време Првог свет-
ског рата (1914–1918). Ова жртва била је део канадских 
и савезничких борби у Европи против три царевине у 
циљу заштите људских права и слободе човечанства.”
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„КАДА СВИ ПОМАЖУ И ДОПРИНОСЕ 
СРЕЋИ СВИЈУ – СЛАВА ЈЕ И ВЕЛИЧИНА 
НАРОДА НАЈИЗВЕСНИЈА“
Примаријус др Жарко Вуковић, матурант Прве крагујевач-
ке гимназије школске 1948/49. године, лекар, хуманиста и 
публициста, написао је поводом 130 година постојања Цр-
веног крста Србије, текст под називом „Црвени крст наше 
Гимназије“, који је био објављен у Годишњем извештају 
школе, за школску 2005-2006. годину.

И данас, 18 година касније, ми са поносом чувамо овај сво-
јеврстан одломак из своје историје и радујемо се још јед-
ном сусрету са члановима породице његовог аутора – др 
Жарка Вуковића. 

Црвени крст наше Гимназије

Сто тридесета годишњица оснивања Друштва Црвеног кр-
ста Србије, свечано је обележена у целој земљи. Ова годи-
шњица је имала посебно значење за наш град и нашу Гим-
назију. У време оснивања Црвеног крста, почетком 1876. 
године, истовремено са оснивањем главног одбора, осно-
ван је и пододбор Црвеног крста у Крагујевцу, на иниција-
тиву Јована Спалајковића, угледног крагујевачког трговца. 
Записи из тог времена, напоредо са Српско – турским ра-
товима 1876-1878. године, говоре нам да се тада цео град 
посветио Црвеном крсту и хуманитарном делу за помоћ 
сиромашним и немоћним. Град Крагујевац је предњачио 
својим иницијативама што се односи на сакупљање при-
лога у оквирима приредби које су означаване као „беседе“. 
Беседе су биле раширене и пре тога, али су крагујевачке 
беседе посвећене Црвеном крсту назване тако јер су почи-
њале говором – беседом који покреће сакупљање помоћи. 
Окупљањем на тим приредбама и сакупљањем прилога, 
тадашњи грађани нашег града су показали да желе да Кра-
гујевац као „прва престоница Србије“, постане и „престони-
ца хуманитарног дела“, тог најлепшег и најхуманијег дела 
човечанства, како је у то време кнез Милан изрекао.

На најлепши начин о нашој школи и Црвеном крсту тог 
времена, говори нам и „беседа“ некадашњег професора и 
дугогодишњег директора Прве гимназије Кузмана Паштро-
вића, на Сретење 1878. године. Све до данас, беседа профе-
сора Паштровића, коју су у целини пренеле Српске новине 

8. и 9. марта на својим првим странама, права су потврда 
посвећености  наше школе и грађана Крагујевца Црвеном 
крсту и хуманитарном раду.

Најпре професор Паштровић истиче „свест за општу ствар 
која се од дана на дан све више развија“, на чему „наш на-
род од напретка посвећених народа заиста изостати неће, 
негујући у оквирима Црвеног крста основне врлине гра-
ђанског друштва, а међу њима као прве и најзначајније – 
развитак љубави и човекољубља“. Одајући признање Кра-
гујевчанима за тада учињена дела, позва их да се таква дела 
одрже и у будућности, „па да у светлим делима родољубља 
и човекољубља најдичније допринесу Крагујевцу  - тој пр-
вој престоници Србије“. Тиме као да професор Паштровић 
настоји да Крагујевац означи и као престоницу хуманитар-
ног дела – прихватљивом замисли од тада па све до данас.

А то показују и последње изречене речи, да, „када сви по-
мажу и доприносе срећи свију – слава је и величина наро-
да најизвеснија“, као порука давних дана нашег Града, као 
јединствен израз за дела некадашњих Крагујевчана и свих 
оних који и данас тако поступају... А тако и данас поступају 
млади чланови Црвеног крста, које срећем у нашем граду 
сваке године на дан комеморације жртвама из времена 
Првог светског рата, времена страшне епидемије пегавог 
тифуса, крај гробова младих Британки и наших лекара, који 
су заједно лечили и неговали грађане Крагујевца.

Прим. др Жарко Вуковић на гробу др Елизабет Рос

Наши млади волонтери
МЕДИТЕРАНСКИ КАМП МЛАДИХ
„Atlantis 2023.“ - 19. Медитерански камп младих, одржан је у Паризу у периоду 
од 16. до 21. септембра 2023. године. 

Овогодишњем Атлантису претходио је фестивал „Млади волонтери“, у органи-
зацији младих Црвеног крста Француске.

На 19. међународном кампу присуствовало је 26 младих из 15 националних 
друштава: Хрватски Црвени криж, Црвени крст Црне Горе, Црвени крст Сло-
веније, Црвени крст Шпаније, Црвени крст Италије, Црвени крст Француске, 
Црвени крст Португалије, Црвени крст Андоре, Црвени крст Албаније, Црвени 
крст Кипар, Црвени полумесец Либије, Црвени полумесец Палестине, Друштво 
црвеног крста/крижа Босне и Херцеговине и Црвени крст Србије.

Црвени крст Србије су на овом скупу, на предлог Комисије за Подмладак и 
омладину, представљале волонтерке: Маја Лалевић из Ковина и Милица Ђор-
ђевић из Крагујевца. Милица Ђорђевић је добровољни

 давалац крви
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На кампу су обрађиване следеће теме: лидерство, психоло-
шка подршка, иновације које су национална друштва увела, 
социјално предузетништво и миграције. Током кампа, кроз 
радионице и дискусије, наша Милица је била веома активна, 
разменила је искуства и знања са волонтерима других наци-
оналних друштава и пренела у своју домовину све примере 
добре праксе.

Милица је, као најпотреснију, издвојила тему о миграцијама 
и судбини миграната. 

Захвална на прилици да наше национално друштво, као и 
државу Србију, представља на овако важном скупу, Милица 
је истакла да је веома важно да се оваква пракса настави, 
јер осим прилике да науче нешто ново и донесу нове идеје, 
млади волонтери Црвеног крста Србије имају много знања и 
искуства и могу да буду узор својим вршњацима.

УМЕТНОШЋУ ДО ТОЛЕРАНЦИЈЕ
НВО „Јанун“ из Хановера је вишедеценцијски партнер и 
пријатељ Црвеног крста. Више пута смо писали о томе ко-
лико је младих волонтера Црвеног крста путовало на међу-
народне кампове у Немачку, на различите теме. Временом, 
сарадњу смо проширивали, продубљивали, мењали теме и 
програме, учили неке нове технике, учвршћивали и дели-
ли оно што смо знали, размењивали идеје које смо имали, 
упознавали друге културе, стицали нове вештине и научено 
примењивали у својој Организацији. „Јанун“ конкурише за 
средства „Еразмус“ фонда и кроз семинаре, гради мостове 
међу младима између различитих земаља. Због свега тога је, 

Учесници међународног кампа „Атлантис” Представнице ЦК Србије

Ахим Риман, руководилац НВО „Јанун“, приликом једног та-
квог међународног кампа који је реализовао у Крагујевцу и 
приликом посете Црвеном крсту, награђен Златним знаком 
Црвеног крста Србије.

У току 2023. године, представници Црвеног крста Крагујевац 
су били актери међународних семинара на следеће теме:

- о интеркултуралним компетенцијама, у организацији НВО 
„Натур Култур“, у периоду од 23. до 30. маја, у Остерхолцу, у 
Немачкој, 

- „Уметношћу до слободе“, у периоду од 26. 07. до 7.08. у Не-
мачкој, 

- „Театар и социјално укључивање“, који је партнерска орга-
низација НВО „Јанун“ организовала у Берлину, у периоду од 
29.09. – 9.10. 2023. године.

Сви млади волонотери,  делегирани од стране Црвеног кр-
ста Крагујевац са изузетном одговорношћу, посвећеношћу и 
активизмом су на најбољи начин промовисали нашу Органи-
зацију, наш град и нашу земљу, дружили се са младима из: Бе-
лорусије, Украјине, Турске, Грчке, Македоније и Немачке, још 
једном показавши да хуманост и емпатија не знају за границе. 

Успешни у ономе што знају – да сликају, глуме, учествују у 
радионицама, млади су изнедрили продукте који су, у виду 
изложбе слика и представа, приказивани публици у Немачкој. 

И на крају, захвални за овакве прилике које им је Црвени 
крст Крагујевца пружио, волонтери су изналазили разне на-
чине да се својим талентом и радом помогну Црвеном крсту.

Учесници семинара у Берлину Наша група испред Бранденбуршке капије у Берлину
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СПОРТ КОЈИ ЖИВОТ ЗНАЧИ
Према проценама Светске здравствене организације, гло-
бално 236.000 особа се годишње утопи, сваког дана око 
650, чак 26 особа сваког сата. Утапање је узрок око 2,5 ми-
лиона смрти које су могле бити спречене у последњих де-
сет година, а и један од десет узрока смрти деце и младих 
до 24 године. 

Србија се налази испод европског просека када је у питању 
утапање, од 1998. до 2020. године у нашој земљи се годи-
шње у просеку утопи 89 особа. 

Црвени крст Србије је у току 2023. године започео кампању 
усмерену на превенцију утапања и безбедност на води у 
Србији. Кампања је организована под слоганом „Life Saving 
– спорт који живот значи“ и представљала је Међународну 
кампању Светске здравствене организације „Свако може 
да се утопи, али нико не треба“.

Прво представљање ове кампање за организације Црве-
ног крста одржано је 7. јула у просторијама Црвеног крста 
Србије, где се говорило о активностима које ће се реали-
зовати током кампање, као и о завршном догађају - Наци-
оналном отвореном првенству у Life Saving-у, које се први 
пут у Србији организовало после 40 година. Присутнима 
су се обратили: проф. др Драган Радовановић, председник 
Црвеног крста Србије, др Детлев Мор, председник Европ-
ске федерације за Life Saving и потпредседник Међународ-
не федерације за Life Saving, господин Марко Кешељ, др-
жавни секретар у Министарству спорта Републике Србије.

Црвени крст Крагујевац се прикључио кампањи и једна од 
првих активности било је обележавање 25. јула - Светског 
дана превенције утапања. Волонтери и запослени обишли 
су купалишта – Шумаричко језеро и отворене базене, како 
би информисали грађане о правилном понашању на води. 
Грађани су желели да се информишу о безбедности на 

води, као и да науче нешто ново. Велико интересовање је 
било међу најмлађим грађанима, који су на сликовит начин 
могли да разумеју како да помогну себи и другима.

У даљој кампањи Црвеног крста Србије, спроведена је обу-
ка за спасиоце, коју су успешно завршиле представнице 
крагујевачког Црвеног крста – Ива Пешић и Ана Бракус, и 
стекле звање „Спасилац на води“. Улога спасилаца на води 
била је да врше основне и напредне активности везане за 
превенцију утапања, повређивања и спасавања људских 
живота. Из ових активности је проистекла жеља да се са 
својом екипом припреме и учествују на Националном 
отвореном првенству у Life Saving-у. 

Припреме су почеле у августу учествовањем на првом ка-
равану који је одржан у Брусу и Митровом пољу 19. авгу-
ста, где су се млади волонтери упознали са дисциплинама 
и пропозицијама самог такмичења. Следећи караван је 
одржан 17. септембра на градској плажи у Сремској Ми-
тровици, на којем је учествовало 9 представника који су 
се опробали у 6 такмичарских дисциплина. Већ тада су по-
казали изванредну спремност, што су потврдили и на так-
мичењу. Припреме су спроводили и на затвореном базену 
СПД „Раднички“, у раним јутарњим часовима.

Пре самог такмичења реализовано је још значајних актив-
ности везаних за кампању, на којима су крагујевачки спа-
сиоци на води узели учешће. На позив Веслачког савеза 
Србије, Црвени крст Србије је у периоду 30.08–10.09. спа-
силачки обезбеђивао Светско првенство у веслању. Спа-
сиоци на води су бринули о безбедности преко 1000 так-
мичара који су овим путем, поред освајања медаља, имали 
прилику да се класификују за Олимпијске игре у Паризу. 

У периоду 22–24.09. на Ади Циганлији одржан је Сајам 
спорта који је организован од стране Министарства за 
спорт и омладину и на којем Црвени крст Крагујевац имао 
свог представника.

Пријем за волонтере у Градској управи  након освојеног првог места на Националном отвореном такмичењу у спасилаштву на води
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Национално отворено такмичење одржало се први пут по-
сле 40 година у Београду на Ади Циганлији. Ово такичење 
је врхунац Националне кампање безбедности на води које 
се спроводи поd слоганом Life Saving - спорт које чува и 
спасава животе.

Такмичење се одвијало у 6 дисциплина: трчи-пливај-трчи, 
спашавање спасилачким чамцима, бацање ужета, симула-
ција спасавања на води, спасавање са тубом и трка заста-
вица на плажи, а учествовало је је 130 учесника из 19 удру-
жења, асоцијација и организација Црвеног крста у Србији. 
Крагујевачки тим имао је 9 представника: Ива Пешић, Ива 
Ристовић, Мина Тешић, Миона Драгутиновић, Каја Живади-
новић, Лазар Клачар, Вук Живановић, Димитрије Николић 
и Ана Бракус.

Такмичарима временске прилике нису ишле на руку, јер их 
је у Београду затекла киша и морали су да буду у шаторима.

Такмичење је почело дисциплином трчи-пливај-трчи у којој 
је Димитрије Николић освојио прво место у мушкој јуниор-
ској категорији, док је у женској то била Каја Живадиновић. 

У дисциплини бацање ужета Крагујевчани су освојили нај-
више медаља. У сениорској екипи победу су однеле Ива 

Пешић и Ива Ристовић, у јуниорској женској Миона Драгу-
тиновић и Каја Живадиновић и у јуниорској мушкој екипи 
Димитрије Николић и Лазар Клачар.

Прво место јуниорска екипа (Лазар Клачар, Вук Живано-
вић, Каја Живадиновић и Димитрије Николић) освојила је 
у дисциплини спасавање тубом. 

Миона Драгутиновић освојила је треће место у дисципли-
ни трка заставица на песку.

Крагујевчани су свој град донели 13 медаља, пехар за екип-
но наступање и 1. место у категорији јуниора.

Након повратка у Крагујевац за екипу је организован  при-
јем у Градској управи коју су приредила чланица Градског 
већа за здравствену и социјалну делатност др Гордана Дам-
њановић и члан Градског већа за спорт Предраг Стевовић. 
Пријему су присуствовали представници СПД „Раднички“, 
Бранимир Средојевић и Иван Милошевић, и том приликом 
им је уручена захвалница Црвеног крста Крагујевац за по-
дршку коју су пружили Црвеном крсту током припрема за 
такмичење.

Увежбавање управљања
 спасилачким чамцем

Ива Пешић и Ана Бракус
 у улози спасилаца

Волонтери на кампу спасилаштва
 на води у Митровом пољу

НАДМЕТАЊА У ЗНАЊУ И СПРЕТНОСТИ 
ДА СЕ АДЕКВАТНО УКАЖЕ ПРВА ПОМОЋ

Прва помоћ је вештина која у несрећним околностима, осо-
би којој се пружа помоћ може да спаси живот. Црвени крст 
окупља највећи број младих који желе да буду волонтери и 
да помажу становништву у разним ситуацијама, а један од 
честих мотива њиховог ангажовања је прва помоћ. 

Ученици свих основних  и средњих школа вредно су радили 
и стицали вештине и знања у пружању прве помоћи при-
премајући се за такмичења. Своја умећа, најмлађи учесници 
- ученици четвртог разреда основних школа, показали су на 
Градском такмичењу које је, традиционално, организовано 
у току Недеље Црвеног крста, тачније 12. маја 2023. године. 
Малишани су знање показали на 3 радна полигона, а нају-
спешнија је била екипа прве помоћи ОШ „Јован Поповић“.

Градско такмичење за категорије Подмлатка и Омладине 
одржано је  22. маја 2023. године у Великом парку и хали 
"Гоца Богојевић". Велики допринос су дали волонтери Цр-
веног крста Крагујевац, ученици и професори Медицинске 

школе „Сестре Нинковић“, као и волонтери из програма 
реалистичког приказа повреда, стања и обољења. Знања 
и вештине из прве помоћи одмериле су међусобно четири 
екипе омладине и две екипе подмлатка. Првопласиране 
екипе у обе категорије су представљале Црвени крст Кра-
гујевца на Међурегионалном такмичењу у пружању прве 
помоћи и реалистичком приказу повреда, стања и обоље-
ња, које је  одржано 10. јуна у Чачку. После вишемесечног 
вежбања, екипе Подмлатка, Омладине и Реалистичног при-
каза, оствариле су одличан успех. Прво место освојила је 
екипа Подмлатка, док су друго место освојиле екипе Омла-
дине и реалистичног приказа, повреда стања и обољења. 
На овом такмичењу су учествовале 54 екипе из 22 града и 
општина централног дела Србије. Све три екипе су прошле 
даље, на државно такмичење, а пехаре и медаље су донели 
свом граду. Својим такмичарским екипама подршку су пру-
жили и најмлађи, екипа петлића, која је у ревијалном делу 
такмичења, такође кући донела медаље. 

Државно такмичење је одржано у Београду, у „Студентском 
граду“, 16. септембра, на тему: „Прва помоћ на јавним мани-
фестацијама“.
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Млади волонтери брину о безбедности наших суграђана свих 
узраста, на скоро свим догађајима и манифестацијама у граду.

Уз подршку и надзор старијих и искуснијих инструктора 
усавршавају знања и вештине из прве помоћи,како би били 
потпуно спремни да делују у случају потребе за указива-
њем прве помоћи.

Посебну пажњу, рад и време,током лета 2023. године, еду-
ковани волонтери Црвеног крста Крагујевац, уложили су у 

Екипе ЦККГ на Међурегионалном такмичењу Крагујевачки петлићи на Државном
 такмичењу у пружању прве помоћи

Екипа петлића ЦККГ и генерални секретар ЦКС Љубомир
 Миладиновић, на Међурегионалном такмичењу

Екипа Омладине ЦККГ и генерални секретар ЦКС Љубомир
 Миладиновић, на Међурегионалном  такмичењу

санитетско обезбеђивање отворених базена у току купали-
шне сезоне, бринући о купачима и прецизно водећи еви-
денцију о свим интервенцијама и изведеним поступцима 
збрињавања.

Поред спортских и рекреативних, готово ниједан културни 
и музички догађај већих размера у граду, не може проћи 
без едукованих волонтера омладинске теренске јединице 
”Др Елизабет Рос”, који одговорно и брзо препознају потре-
бу и реагују указивањем прве помоћи.

Екипа прве помоћи на обезбеђивању Великог школског часа Санитетско обезбеђење акције чишћења Метиног брда
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ПРИПРЕМЕ ЗА КРИЗНЕ СИТУАЦИЈЕ
Са партнерима на локалном нивоу, Црвени крст је и то-
ком 2023. године, имао сјајну сарадњу како у припрема-
ма, тако и нажалост и у деловању у несрећама. Бројни 
састанци  и договори су одржани ради планирања и ре-
ализације пет јавних представљања капацитета за одго-
вор на несреће.

У индустријским објектима комплекса „MIND PARK“, је 
изведена  показна вежба на којој су чланови јединице 
за деловање у несрећама и екипа реалистичког приказа 
повреда, стања и обољења, у сарадњи са Ватрогасно – 
спасилачком јединицом Крагујевац, демонстрирали ева-
куацију и збрињавање услед пожара који је настао због 
преоптерећења машина.

Волонтери Црвеног крста Крагујевац су на позив Сек-
тора за ванредне ситуације, а у сарадњи са Ватрогасно 
– спасилачком јединицом, учествовали у симулацији по-
жара и спасавања у индустријском комплексу „АЗМА“. У 
вежби је учествовало девет ватрогасаца – спасиоца Ва-
трогасно спасилачке јединице, петоро волонтера Омла-
динске теренске јединице „Др Елизабет Рос“ и три при-
падника Завода за хитну медицинску помоћ.  

Поводом Дана Сектора за ванредне ситуације МУП-а 
Србије, у Крагујевцу је на Водојажи, у присуству градо-
начелника и руководиоца надлежних институција, одр-
жана показна вежба збрињавања, у којој су чланови 
јединице Црвеног крста Крагујевац за деловање у не-
срећама, показали своје знање из прве помоћ и пружа-
ња психосоцијалне подршке. 

У Оперативном центру Управе за ванредне ситуације, 
реализована је заједничка показна вежба, где су при-

падници специјализованих јединица цивилне заштите 
и чланови јединице за деловање у несрећама Црвеног 
крста Крагујевац, још једном демонстрирали своја зна-
ња у пружању хитног одговора на несрећу, збрињавању 
повређених и пружању психосоцијале подршке након 
несреће. 

Смотри свих учесника тренинга Специјализованих тимо-
ва за спасавање из рушевина Сектора за ванредне ситу-
ације Крагујевац у Аџиним ливадама, присуствовали су: 
господин Лука Чаушић, в. д. начелник Сектора за ван-
редне ситуације МУП-а Србије, градоначелник Никола 
Дашић и Зоран Кочовић, начелник Управе за ванредне 
ситуације Крагујевац.

Поред јавних представљања, реализоване су обуке и јед-
нодневни тренинг за специјализоване јединице цивилне 
заштите за пружање прве помоћи. Циљ тренинга је обна-
вљање и унапређење вештина прве помоћи за збриња-
вање повреда коштано зглобног система, увежбавање 
вештина основне животне потпоре, као и увежбавање 
тимског рада на симулираним ситуацијама несреће са 
већим бројем повређених.

У оквиру обуке за чланове специјализованих јединица 
цивилне заштите при Сектору за ванредне ситуације за 
збрињавање, секретар Црвеног крста Крагујевац, Не-
венка Богдановић, одржала је и предавање под називом: 
“Хуманитарни минимум стандарда неопходан за форми-
рање привременог смештаја”, а потом је предавач Цр-
веног крста Марко Милошевић наставио обуку из прве 
помоћи, која је укупно трајала недељу дана и завршена 
је демонстрацијом стеченог знања.

Републичка акција Јешевац Републичка акција Јешевац-Борачки крш
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Заједничка фотографија свих учесника вежбе евакуације и збрињавања запослених у комплексу MIND PARK

Збрињавање повређених радника у комплексу
 АЗМА (показна вежба)

Указивање прве помоћи од стране волонтера и 
припадника Завода за хитну медицинску помоћ

Демонстрација евакуације повређеног радника Обука припадника Ватрогасно-спасилачке јединице Крагујевац

Марко Милошевић спроводи обуку  припадника
 Ватрогасно-спасилачке јединице Крагујевац

Невенка Богдановић реализује обуку за чланове
 специјализованих јединица цивилне заштите
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СМАЊЕЊЕ РИЗИКА И УБЛАЖАВАЊЕ 
ПОСЛЕДИЦА ОД ЕЛЕМЕНТАРНИХ И 
ДРУГИХ ОПАСНОСТИ – ЕДУКАЦИЈА 
ЗА НАЈМЛАЂЕ
Ученици трећег разреда  ОШ „Вук Стефановић Караџић”, 
први су у Крагујевцу научили како да се правилно по-
нашају пре несреће и шта су кључни кораци када се не-
срећа догоди. Деца су кроз програм  стекла знање кроз 
петнаест радионица:

1. Систем заштите и спасавања, позив хитним службама;

2. Општа безбедност;

3. Опасности у домаћинству;

4. Заштита животне средине и климатске промене;

5. Поплаве;

6. Пожари;

7. Безбедност на води;

8. Екстремни зимски услови;

9. Олује, муње, громови, град;

10. Цунами;

11. Земљотреси;

12. Клизишта;

13. Вулкани;

14. Физичка активност и

15. Прва помоћ.

Након завршених вршњачких радионица, уследиле су 
активности које су дале печат овом програму.

Наиме у септембру месецу спроведена је вежба евакуа-
ције. Ученици су пратили инструкције волонтера, водив-
ши рачуна да у сваком тренутку брину једни о другима, 
да обавештавају своје учитељице ако примете да се неко 

издвојио из колоне током евакуације и да све то одраде 
у рекордном времену. Задатак је био да све сви на крају 
састану у дворишту школе. Вежба евакуације била је јед-
на од важних активности у одабиру представника који 
су учествовати на завршној манифестацији – такмичењу. 

Након вежбе евакуације уследио је квиз под називом 
„Хероји за све нас“, у којем су се ученици на нивоу оде-
љења надметали у знању из ове области, а већ су наред-
ном месеца, своје знање и вештине, одмерили и прак-
тично на полигонима.

Првог дана новембра месеца одржано је такмичење у 
оквиру програма, за 50 ученика који су током програма 
највише истицали.

Учесници су своје, знање показали на 6 полигона:

1. Систем заштите и спасавања;

2. Безбедност на води и екстремни зимски услови;

3. Опасности у домаћинству;

4. Заштита животне средине и удари муње;

5. Земљотрес и поплава и

6. Пожари.

Током такмичења забележено је фер и спортско понашање, 
где су се такмичари међусобно бодрили и подржавали.

У реализацији такмичења, поред запослених, учество-
вала су још 23 волонтера Црвеног крста Крагујевац, 5 
учитељица и 5 ученика 8. разреда ОШ „Вук Стефановић 
Караџић“.

Све ове активности, оправдале су потребу да се настави 
са реализацијом програма како у овој тако и у другим 
крагујевачким основним школама како би се  малишани 
оспособили за правилно реаговање у случају елемен-
тарних и других непогода.

Ученици ОШ "Вук Стефановић Караџић", учесници такмичења
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КРАГУЈЕВАЧКИ ЦРВЕНИ КРСТ ЛИДЕР 
МЕЂУГЕНЕРАЦИЈСКЕ САРАДЊЕ
Град Крагујевац био је домаћин друштвеног дијалога на 
тему „Међугенерацијска солидарност – пут ка друштву јед-
наких могућности“ који је организовало Министарство за 
људска и мањинска права и друштвени дијалог у сарадњи 
са Популационим фондом Уједињених нација.

Непосредно пре почетка скупа, у свечаном салону Град-
ске управе, отворена је изложба УГ „Снага пријатељства 
- Amity“, под називом „Лепота старења“, потом су химну 
„Боже правде“, извели чланови Црвеног крста различитих 
генерација, показујући на тај начин да, кад има воље,  го-
дине нису препрека.

У име Министарства, учешће у дијалогу је узео Томислав 
Жигманов, министар за људска и мањинска права и дру-
штвени дијалог, док је у име Града Крагујевца то била др 
Гордана Дамњановић, чланица Комисије за социјалну по-
литику, здравство и образовање Привременог органа гра-
да Крагујевца. Секретар Црвеног крста Крагујевац, Невен-
ка Богдановић је презентовала рад организације Црвеног 
крста као пример добре праксе и истакла важност да су 
старији људи вредан ресурс нашег друштва. Том прили-
ком, председница Већа „Кутка за квалитетније старење“ је 
уручила прво признање „Лидер међугенерацијске сарад-
ње“, сарадницима Основне школе „Станислав Сремчевић“ 
због изузетне сарадње старијих волонтера Кутка и учени-
ка. У континуитету су се одржавале креативне радионице, 
едукације о старим занатима и традиционалним вредно-
стима. На почетку и на крају друштвеног дијалога, запа-
жено учешће су имали волонтери, старији и млади, који 
су заједно припремили музичко-драмски програм за све 
присутне.

Госпођа Борка Јеремић, шефица Канцеларије Популацио-
ног фонда УН у Србији, госпођа др Гордана Дамњановић, 
чланица Градског већа, госпођа Славица Марковић, ди-
ректорка Прве крагујевачке гимназије и господин Горан 
Јоксимовић, начелник Школске управе, су у својим изла-
гањима веома похвално говорили о активностима Црве-
ног крста Крагујевац на пољу неговања међугенерацијске 

сарадње, истичући бројне примере чији су били сведоци 
или актери.

 На крају дискусије, учесници су заједнички постигли са-
гласност о поступањима:

• Сви учесници друштвеног дијалога су сагласни да је 
у циљу јачања и унапређења међугенерацијске со-
лидарности, односно начина подстицања сарадње, 
разумевања и промене односа међу генерацијама, 
изградње одрживог избалансираног односа старијих 
и младих, првенствено у јединицама локалне самоу-
праве, потребно успоставити снажнији однос парт-
нерства између државних и локалних институција, 
установа геронтолошких центара, дневних центара и 
клубова за одрасле и старијих лица са школама, омла-
динским центрима, удружењима младих и за младе.  

• Учесници друштвеног дијалога су сагласни да је не-
опходно радити на сталној комуникацији и дијалогу 
различитих генерација, што ће као резултат имати ја-
чање узајамног разумевања и поштовања специфич-
ности сваке генерације. У циљу продубљивања знања 
која би допринела већем разумевању међугенерациј-
ске солидарности, неопходно је и активније  учешће 
академске заједнице.

• Сви учесници друштвеног дијалога изражавају 
спремност да у оквиру својих активности доприносе 
промоцији волонтерског рада  свих генерација као 
значајног аспекта у изградњи кохезионог друштва. 
Волонтерски рад представља најефикаснији облик 
учествовања грађана у процесима развоја заједнице 
и афирмацију важности животне узајамности, соли-
дарности међу генерацијама, једнаких могућности, 
слободе, безбедности и правде за све. Министарство 
за људска и мањинска права и друштвени дијалог 
прихвата иницијативу за обележавање Европског 
дана Међугенерацијске солидарности - 29. априла на 
нивоу Републике Србије, како би се кроз бројне ра-
зличите активности свих актера у нашем друштву до-
принело јачању међугенерацијских веза и друштвене 
солидарности. 

На конференцији под називом "Ментално здравље старијих жена", коју су 10. марта на Факултету медицин-
ских наука организовали Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Град Крагујевац, 
уз подршку Популационог фонда УН у Србији, Милка Игњатовић, председница Већа „Кутка“ за квалитетније 
старење при Црвеном крсту Крагујевац је представила активности и резултате  „Кутка за квалитетније 
старење“. Милка је са огромним искуством, разумевањем и љубављу, говорила о раду „Кутка“, о тематским 
скуповима, књижевним сусретима, здравственим предавањима и прегледима, излетима и свему чиме се баве 
наши старији суграђани у „Кутку“, завршивши своје излагање речима: 

"Борити се против старости, значи не одустајати ни од чега, ни од посла, путовања, књига, хране, ни од љу-
бави и снова. Мислите на лепе ствари које нас чекају, поготово уз музику. То је порука нас старијих жена из 
„Кутка."

Милкино излагање је дало велики значај промоцији “Кутка”, привукло интересовања старијих посетилаца, али 
и мотивисало значајан број студената, да се упознају са Милком, честитају на енергији и љубави са којом ради 
и пожеле да размене искуства са њом. 

Више пута и од стране разних говорника, “Кутак за квалитетније старење” је истакнут као јединствен при-
мер бриге о здрављу старијих грађана. 

О значају волонтеризма за ментално здравље, раду Саветовалишта за неформалне неговатеље и бројним 
другим активностима којима се брине о менталном здрављу ставновништва, а посебно жена, говорила је се-
кретар Црвеног крста Крагујевца, Невенка Богдановић.
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Међугенерацијски хор пева химну Боже правде

Томислав Жигманов, министар за људска
 и мањинска права и друштвени дијалог

Борка Јеремић, шефица Канцеларије 
Популационог фонда УН у Србији

Секретар Невенка Богдановић говори о активностима Црвеног 
крста Крагујевац на пољу међугенерацијске сарадње

Волонтери различитих генерација, Лабуд Драгашевић и
 Урош Раковић, заједно рецитују песму о срећи



Пехар за освојено прво место на Националном 
отвореном такмичењу - Life Saving-u, у екипном 

пласману у категорији Јуниора

Захвалница, МУП-а Сектор за ванредне ситуације, 
за подршку и изузетну сарадњу са Сектором за 

ванредне ситуације

Пехар за освојено прво место на Међурегионалном 
такмичењу екипа Црвеног крста Србије у пружању 

прве помоћи у категорији Подмлатка

Захвалница, Крагујевачког полумаратона, поводом 
10 година успешне сарадње

Захвалница. за учешће на планинарској акцији 
Јешевац-Борачки крш, од ПД Жежељ и ПЕK Гора

Захвалница ЦK Лукавац, за учешће на Kампу младих 
Млади у одијелу хероја 2023

Захвалница удружења студената са хендикепом 
Kрагујевац

Захвалница Удружења здравствених радника 
Kрагујеавац

Захвалница за помоћ у организовању пливања за 
КРСТ ЧАСНИ на Богојављење лета Господњег 2024, од 

Епархије шумадијске и града Крагујевца
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